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Protokoll der Konstituierenden Sitzung des 1. Jugendparlaments der Stadt Hemmingen 
 

Sitzungstermin: 07.06.2024 

Sitzungsbeginn: 16:59 Uhr 

Sitzungsende: 18:54 Uhr 

Ort: Ratssaal im Rathaus der Stadt Hemmingen, Rathausplatz 1, 30966 Hemmingen 

 

Anwesend: 

Mitglieder des Jugendparlaments: 

- Lina Müller 
- Nathalie Wolter 
- Merle Götz 
- Ole Intemann 
- Finn-Luca Plötz 
- Lars Benseler 
- Paul Schill 
- Jannik Staron 

Verwaltung: 

- Bürgermeister Jan Dingeldey 
- Herr René Döpke (Abteilungsleitung Jugendpflege) 
- Herr Jakob Lindemann (Abteilung Jugendpflege) 

Gäste: 

- Herr Aaron Oelker (CDU) 
- Frau Christina Schäfer (SPD) 
- Herr Steven Maaß (DUH) 
- Frau Elisabeth Seiler (Bündnis 90/Die Grünen) 
- Herr Martin Harer (Bündnis 90/Die Grünen) 
- Frau Sabine Stahlhut (Bündnis 90/Die Grünen) 

 

Entschuldigt: 

Mitglieder des Jugendparlaments: 

- Helene Mihm 

 

TOP 1: Begrüßung durch Bürgermeister Jan Dingeldey 

Bürgermeister Jan Dingeldey eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mitglieder des 
Jugendparlaments, die Verwaltungsmitarbeitenden und die Gäste. 
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TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der 

Tagesordnung 

Bürgermeister Jan Dingeldey stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 

Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben, sodass die Tagesordnung 
einstimmig festgestellt wird. 

 

TOP 3: Wahl der Jugendbürgermeisterin oder des Jugendbürgermeister 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl einer 
Jugendbürgermeisterin oder eines Jugendbürgermeisters. Lina Müller und Lars Benseler 
schlagen sich selbst zur Wahl vor. Ole Intemann schlägt Finn-Luca Plötz vor. Finn-Luca Plötz 
stimmt der Aufstellung zu.  

Finn-Luca Plötz schlägt Ole Intemann vor. Ole Intemann stimmt der Aufstellung zu. Auf 
Anfrage von Merle Götz stellen sich die Kandidatinnen und Kandidaten für das Amt der 
Jugendbürgermeisterin bzw. des Jugendbürgermeisters kurz vor. Die Wahl wird digital und 
geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab folgendes Ergebnis: 

- Lina Müller: Zwei Stimmen 
- Lars Benseler: Zwei Stimmen 
- Finn-Luca Plötz: Eine Stimme 
- Ole Intemann: Drei Stimmen 

Ole Intemann hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zum 
Jugendbürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl einer 
Stellvertretung für den Jugendbürgermeister Ole Intemann. Zur Wahl stellen sich Nathalie 
Wolter, Merle Götz, Finn-Luca Plötz, Jannik Noah Staron und Lina Müller selbst auf. Die Wahl 
wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab folgendes Ergebnis: 

- Nathalie Wolter: Eine Stimme 
- Merle Götz: Zwei Stimmen 
- Finn-Luca Plötz: Eine Stimme 
- Jannik Noah Staron: Zwei Stimmen 
- Lina Müller: Zwei Stimmen 

Aufgrund von Stimmengleichheit wird eine Stichwahl zwischen Merle Götz, Jannik Noah 
Staron und Lina Müller durchgeführt. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die 
Abstimmung ergab folgendes Ergebnis: 

- Merle Götz: Zwei Stimmen 
- Jannik Noah Staron: Drei Stimmen 
- Lina Müller: Drei Stimmen 

Aufgrund von Stimmengleichheit wird eine Stichwahl zwischen Jannik Noah Staron und Lina 
Müller durchgeführt. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab 
folgendes Ergebnis: 

- Jannik Noah Staron: Vier Stimmen 
- Lina Müller: Vier Stimmen 
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Die Abstimmung wird aufgrund von Stimmengleichheit wiederholt. Die Wahl wird digital und 
geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab folgendes Ergebnis: 

- Jannik Noah Staron: Vier Stimmen 
- Lina Müller: Vier Stimmen 

Aufgrund von Stimmengleichheit wird die Wahl der Stellvertretung des Jugendbürgermeisters 
Ole Intemann auf die nächste Sitzung vertagt. 

 

TOP 4: Wahl der Ausschussvertretungen 

1. Ausschuss für Bildung, Familie, Jugend, Senioren und Integration 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Vertretung im Ausschuss für Bildung, Familie, Jugend, Senioren und Integration. Zur Wahl 
stellen sich Helene Mihm (Mitteilung vorab per Mail an die Verwaltung), Finn-Luca Plötz und 
Jannik Noah Staron. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab 
folgendes Ergebnis: 

- Helene Mihm: Drei Stimmen 
- Finn-Luca Plötz: Zwei Stimmen 
- Jannik Noah Staron: Drei Stimmen 

Aufgrund von Stimmengleichheit wird eine Stichwahl zwischen Helene Mihm und Jannik Noah 
Staron durchgeführt. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab 
folgendes Ergebnis: 

- Helene Mihm: Drei Stimmen 
- Jannik Noah Staron: Fünf Stimmen 

Jannik Noah Staron hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zum Vertreter im 
Ausschuss für Bildung, Familie, Jugend, Senioren und Integration gewählt. Er nimmt die Wahl 
an. 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Stellvertretung für Jannik Noah Staron im Ausschuss für Bildung, Familie, Jugend, Senioren 
und Integration. Helene Mihm (Mitteilung vorab per Mail an die Verwaltung) und Finn-Luca 
Plötz stellen sich selbst zur Wahl auf. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die 
Abstimmung ergab folgendes Ergebnis: 

- Helene Mihm: Vier Stimmen 
- Finn-Luca Plötz: Vier Stimmen 

Aufgrund von Stimmengleichheit wird die Wahl der Stellvertretung für Ausschussvertretung 
Jannik Noah Staron auf die nächste Sitzung vertagt. 

2. Ausschuss für Feuerschutz 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Vertretung im Ausschuss für Feuerschutz. Lina Müller stellt sich selbst zur Wahl auf. Die Wahl 
wird nach einstimmiger Abstimmung offen durchgeführt. Lina Müller wird einstimmig zur 
Vertretung im Ausschuss für Feuerschutz gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Stellvertretung für Lina Müller im Ausschuss für Feuerschutz. Paul Schill stellt sich selbst zur 
Wahl auf. Die Wahl wird nach einstimmiger Abstimmung offen durchgeführt. Paul Schill wird 



 

4 
 

einstimmig zur Stellvertretung von Lina Müller im Ausschuss für Feuerschutz gewählt. Er 
nimmt die Wahl an. 

3. Ausschuss für Soziales, Kultur, Sport und Verkehr 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Vertretung im Ausschuss für Soziales, Kultur, Sport und Verkehr. Zur Wahl stellen sich 
Nathalie Wolter, Helene Mihm (Mitteilung vorab per Mail an die Verwaltung), Lars Benseler 
und Paul Schill. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab 
folgendes Ergebnis: 

 

- Nathalie Wolter: Vier Stimmen 
- Helene Mihm: Keine Stimmen 
- Lars Benseler: Zwei Stimmen 
- Paul Schill: Zwei Stimmen 

Nathalie Wolter hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zur Vertreterin im 
Ausschuss für Soziales, Kultur, Sport und Verkehr gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Stellvertretung für Nathalie Wolter im Ausschuss für Soziales, Kultur, Sport und Verkehr. Zur 
Wahl stellen sich Finn-Luca Plötz, Lars Benseler, Paul Schill und Helene Mihm (Mitteilung 
vorab per Mail an die Verwaltung). Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die 
Abstimmung ergab folgendes Ergebnis: 

- Finn-Luca Plötz: Zwei Stimmen 
- Lars Benseler: Vier Stimmen 
- Paul Schill: Zwei Stimmen 
- Helene Mihm: Keine Stimmen 

Lars Benseler hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zum Stellvertreter für 
Nathalie Wolter im Ausschuss für Soziales, Kultur, Sport und Verkehr gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 

4. Ausschuss für Stadtentwicklung, Umwelt und Klima 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Vertretung im Ausschuss für Stadtentwicklung, Umwelt und Klima. Zur Wahl stellen sich Merle 
Götz und Finn-Luca Plötz. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung 
ergab folgendes Ergebnis: 

- Merle Götz: Fünf Stimmen 
- Finn-Luca Plötz: Drei Stimmen 

Merle Götz hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zur Vertreterin im 
Ausschuss für Stadtentwicklung, Umwelt und Klima gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Stellvertretung für Merle Götz im Ausschuss für Stadtentwicklung, Umwelt und Klima. Zur Wahl 
stellen sich Nathalie Wolter, Helene Mihm (Mitteilung vorab per Mail an die Verwaltung) und 
Finn-Luca Plötz. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung ergab 
folgendes Ergebnis: 

- Nathalie Wolter: Vier Stimmen 
- Helene Mihm: Eine Stimme 
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- Finn-Luca Plötz: Drei Stimmen 

Nathalie Wolter hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zur Stellvertreterin für 
Merle Götz im Ausschuss für Stadtentwicklung, Umwelt und Klima gewählt. Sie nimmt die Wahl 
an. 

5. Ausschuss für Wirtschaft, Finanzen und Digitalisierung 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Vertretung im Ausschuss für Wirtschaft, Finanzen und Digitalisierung. Zur Wahl stellen sich  
Lars Benseler und Paul Schill. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die Abstimmung 
ergab folgendes Ergebnis: 

 

- Lars Benseler: Fünf Stimmen 
- Paul Schill: Drei Stimmen 

Lars Benseler hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zum Vertreter im 
Ausschuss für Wirtschaft, Finanzen und Digitalisierung gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Stellvertretung für Lars Benseler im Ausschuss für Wirtschaft, Finanzen und Digitalisierung. 
Zur Wahl stellen sich Helene Mihm (Mitteilung per Mail an die Verwaltung), Ole Intemann, 
Finn-Luca Plötz und Paul Schill. Die Wahl wird digital und geheim durchgeführt. Die 
Abstimmung ergab folgendes Ergebnis: 

- Helene Mihm: Keine Stimmen 
- Ole Intemann: Zwei Stimmen 
- Finn-Luca Plötz: Vier Stimmen 
- Paul Schill: Zwei Stimmen 

Finn-Luca Plötz hat die Mehrheit der Stimmen erhalten und wurde somit zum Stellvertreter für 
Lars Benseler im Ausschuss für Wirtschaft, Finanzen und Digitalisierung gewählt. Er nimmt 
die Wahl an.  

 

TOP 5: Wahl der Protokollantin oder des Protokollanten 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Protokollantin oder des Protokollanten. Zur Wahl stellt sich Jannik Noah Staron. Die Wahl wird 
nach einstimmiger Abstimmung offen durchgeführt. Jannik Noah Staron wird einstimmig zum 
Protokollanten gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Bürgermeister Jan Dingeldey bittet um die Abgabe von Wahlvorschlägen für die Wahl der 
Stellvertretung für Jannik Noah Staron als Protokollantin oder Protokollant. Zur Wahl stellt sich 
Nathalie Wolter. Die Wahl wird nach einstimmiger Abstimmung offen durchgeführt. Nathalie 
Wolter wird einstimmig zur Stellvertretung von Jannik Noah Staron als Protokollantin gewählt. 
Sie nimmt die Wahl an. 

 

TOP 6: Entwicklung und Erstellung einer Geschäftsordnung für das Jugendparlament 

Hemmingen 

Die Mitglieder des Jugendparlaments erstellen gemäß §1 Abs. 3 JuPaS eine 
Geschäftsordnung. Die Abstimmung zum Beschuss der Geschäftsordnung wird nach 
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einstimmiger Abstimmung offen durchgeführt. Die Geschäftsordnung wurde einstimmig von 
den Mitgliedern des Jugendparlaments beschlossen und ist auf der Homepage des 
Jugendparlaments (www.jupahemmingen.de) einsehbar. 

 

TOP 7: Anfragen der Ratsvorsitzenden, der Ausschussvorsitzenden oder der Mitglieder 

des Verwaltungsvorstands 

Bürgermeister Jan Dingeldey erteilt Elisabeth Seiler (Bündis 90/Die Grünen) das Wort. Sie teilt 
den Mitgliedern des Jugendparlaments mit, dass Sie sehr erfreut über das Engagement der 
Mitglieder ist und dem Parlament viel Erfolg bei seiner Arbeit wünscht. 

Bürgermeister Jan Dingeldey erteilt Aaron Oelker (CDU) das Wort. Er wünscht dem 
Jugendparlament viel Erfolg und teilt den Parlamentsmitgliedern mit, dass die Stadtpolitik in 
Hemmingen aus seiner Erfahrung heraus sehr offen für politisch engagierte junge Menschen 
ist. 

 

TOP 8: Ausblick und Sonstiges 

Nathalie Wolter schlagt vor, eine Arbeitsgruppe für die Öffentlichkeitsarbeit des 
Jugendparlaments zu bilden. Die übrigen Mitglieder des Jugendparlaments befürworten dies. 

Die Verwaltung, stellvertreten durch René Döpke und Jakob Lindemann, stellt den Mitgliedern 
des Jugendparlaments anstehende Termine vor. Dazu zählen das Stadtfest in Hemmingen, 
welches am 17. und 18. August dieses Jahres stattfindet und eine Möglichkeit bietet, sich als 
Jugendparlament zu präsentieren. Des Weiteren soll eine Seminarfahrt zur 
Schwerpunktsetzung und Gruppenfindung in den Herbstferien stattfinden. Die Fahrt findet vom 
11.10. – 13.10.2024 statt. Zudem wurde den Parlamentsmitgliedern mitgeteilt, dass am 
26.10.2024 das Netzwerktreffen Jugendbeteiligung im Haus der Jugend in Langenhagen 
stattfindet. 
Des Weiteren soll im August eine Klausurtagung als Vorbereitung für die Seminarfahrt und 
generelle Verortung des Jugendparlaments geplant werden. 

Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am 20.06.2024 statt. Dieser Termin muss jedoch 
noch genauer abgestimmt werden. 

Bürgermeister Jan Dingeldey schließt die konstituierende Sitzung um 18:54 Uhr und 
verabschiedet sich von allen Anwesenden. 
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